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Παγκρήτιος Σύνδεσμος Θεολόγων: Τα κενά 
Θεολόγων στο νησί ξεπερνούν κάθε προηγούμενο
/ Επικαιρότητα

Την βαθιά του ανησυχία και την έντονη διαμαρτυρία του 
εκφράζει ο Παγκρήτιος Σύνδεσμος Θεολόγων για την 
κατάσταση που επικρατεί σχετικά με τα κενά Θεολόγων αλλά 
και γενικότερα με το μάθημα των θρησκευτικών στα σχολεία 
της Κρήτης.
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“Παρά το γεγονός ότι στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς έχουν ολοκληρωθεί 
τρεις φάσεις προσλήψεων αναπληρωτών, η πραγματικότητα στην Κρήτη 
παραμένει απογοητευτική“, αναφέρεται στην ανακοίνωση ενώ παράλληλα 
τονίζεται ότι “τα λειτουργικά κενά θεολόγων στα Γυμνάσια και τα Λύκεια του 
νησιού ξεπερνούν κάθε προηγούμενο, αφήνοντας εκατοντάδες μαθητές και 
μαθήτριες χωρίς πρόσβαση σε θεολόγο καθηγητή και, σε πολλές περιπτώσεις, 
χωρίς διδασκαλία του μαθήματος για εβδομάδες ή και μήνες“.

Η εν λόγω ανακοίνωση έρχεται σε μια συγκυρία, κατά την οποία το θέμα του 
μαθήματος των θρησκευτικών, της διδασκαλίας του και των κενών στις εκάστοτε 
σχολικές μονάδες, τέθηκε με ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ένωσης Θεολόγων,
ενώ επίσης για την κατάσταση που διαμορφώνεται στο πεδίο των Θεολόγων, 
μίλησε στο ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ κ. Νικόλαος Κόιος.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

Ο Παγκρήτιος Σύνδεσμος Θεολόγων εκφράζει τη βαθιά του ανησυχία και την 
έντονη διαμαρτυρία του για την ασφυκτική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στα 
σχολεία του νησιού σε ό,τι αφορά την κάλυψη των κενών στη διδασκαλία του 
μαθήματος των Θρησκευτικών.

Παρά το γεγονός ότι στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς έχουν ολοκληρωθεί τρεις 
φάσεις προσλήψεων αναπληρωτών, η πραγματικότητα στην Κρήτη παραμένει 
απογοητευτική. Τα λειτουργικά κενά θεολόγων στα Γυμνάσια και τα Λύκεια του 
νησιού ξεπερνούν κάθε προηγούμενο, αφήνοντας εκατοντάδες μαθητές και 
μαθήτριες χωρίς πρόσβαση σε θεολόγο καθηγητή και, σε πολλές περιπτώσεις, 
χωρίς διδασκαλία του μαθήματος για εβδομάδες ή και μήνες.

Επιπλέον, όπως πληροφορούμαστε, σε αρκετές σχολικές μονάδες επιχειρείται η 
κάλυψη των κενών μέσω τρίτης ανάθεσης, πρακτική που ευτελίζει τον 
παιδαγωγικό χαρακτήρα του μαθήματος και το μετατρέπει σε μάθημα “ευκαιρίας” 
ή “πάρεργο”. Ακόμη πιο ανησυχητικό είναι ότι σε σχολεία των νομών Ηρακλείου, 
Χανίων, Ρεθύμνου και Λασιθίου το μάθημα γίνεται μονόωρο ή διδάσκεται 
αποσπασματικά, απλώς για να “φαίνεται” ότι υλοποιείται, χωρίς ουσιαστικό 
παιδαγωγικό αποτέλεσμα.
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Το μάθημα των Θρησκευτικών απαιτεί εξειδικευμένη γνώση, θεολογική κατάρτιση, 
σύγχρονα διδακτικά εργαλεία και ευαισθησία απέναντι στις ανάγκες των νέων 
ανθρώπων, οι οποίοι σήμερα καλούνται να διαμορφώσουν την προσωπική τους 
ταυτότητα μέσα σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό και συχνά ασταθές κοινωνικό 
περιβάλλον.

Η απουσία θεολόγων στερεί από τους μαθητές μια πολύτιμη δυνατότητα: να 
συζητήσουν για θεμελιώδεις αξίες, ηθικά διλήμματα, πνευματικότητα, κοινωνικά 
ζητήματα και τον σεβασμό προς τον άλλον. Η ήδη δύσκολη σχολική 
πραγματικότητα επιβαρύνεται ακόμη περισσότερο από περιστατικά σχολικής βίας 
και παραβατικότητας, που αυξάνονται στα σχολεία του νησιού.

Σε αυτές τις συνθήκες, η παρουσία εξειδικευμένων θεολόγων δεν είναι απλώς 
ζήτημα εκπαιδευτικής επάρκειας, αλλά αναγκαίο στήριγμα για την καλλιέργεια 
της ενσυναίσθησης, του σεβασμού και της ηθικής σκέψης στους μαθητές μας. Με 
βάση όλα τα παραπάνω, θεωρούμε ότι η σημερινή κατάσταση δεν μπορεί να 
χαρακτηριστεί ούτε τυχαία ούτε τεχνικό λάθος. Αντίθετα, διαφαίνεται μια 
πολιτική επιλογή υποβάθμισης του μαθήματος των Θρησκευτικών, παρά το 
γεγονός ότι η θρησκευτική εκπαίδευση αποτελεί συνταγματική υποχρέωση του 
κράτους.

Διεκδικούμε άμεσα για τα σχολεία της Κρήτης:

• Πλήρη και άμεση κάλυψη όλων των λειτουργικών κενών θεολόγων σε Γυμνάσια 
και Λύκεια των τεσσάρων νομών.

• Αποφυγή της τρίτης ανάθεσης του μαθήματος των Θρησκευτικών, η οποία 
υποβαθμίζει το περιεχόμενο και τον παιδαγωγικό του ρόλο.

• Διαφάνεια και δημοσιοποίηση των πραγματικών κενών θεολόγων σε κάθε 
περιοχή.

• Σταθερό και αξιόπιστο πλαίσιο στελέχωσης της θεολογικής εκπαίδευσης σε όλες 
τις βαθμίδες.

• Σεβασμό στον κλάδο ΠΕ01, ισότιμη μεταχείριση με τους υπόλοιπους 
εκπαιδευτικούς, και διασφάλιση ότι κανένας μαθητής στην Κρήτη δεν θα μείνει 
χωρίς θεολόγο.



Ο Παγκρήτιος Σύνδεσμος Θεολόγων ζητά από την Υπουργό Παιδείας να 
επανεξετάσει άμεσα τις αποφάσεις στελέχωσης των σχολείων του νησιού και να 
αποκαταστήσει τη σοβαρή αδικία που υφίσταται ο κλάδος ΠΕ01. Η θεολογική 
εκπαίδευση αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της σχολικής ζωής και όχι περιττό 
βάρος. Απαιτούμε τον σεβασμό που της αναλογεί.

Δείτε ΕΔΩ την ανακοίνωση
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